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Comune di Vasanello 

 

PROVINCIA DI  VT 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE   

 

N. 7 DATA: 25/02/2016 

Oggetto: Costituzione del Consiglio Comunale 
delle Bambine e dei Bambini nel Comune di 
Vasanello.  
Approvazione del Regolamento per il 
funzionamento del Consiglio Comunale delle 
Bambine e dei Bambini. 

                   

 
L’anno duemilasedici addì venticinque del mese di febbraio alle ore diciannove e minuti 

cinque nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. PORRI Antonio - Sindaco Sì 

2. PETRARCA Marco - Presidente Sì 

3. CRETA Massimiliano - Consigliere Sì 

4. STEFANUCCI Luigi - Consigliere Sì 

5. RICCI Francesco - Consigliere Sì 

6. PORRI Gianfranco - Consigliere No 

7. PERUGINI Adelmo - Consigliere Sì 

8. MARACCI Parise - Consigliere Sì 

9. CAPORALI Giordano - Consigliere Sì 

10. SQUARCIA Stefano - Consigliere Sì 

11. CRETA Rosanna - Consigliere Sì 

12. FAZIOLI Marcello - Consigliere Sì 

13. LANNAIOLI Matteo - Consigliere No 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 2 

 
Con l’intervento e l’assistenza del Segretario Generale Dott. Francesco MARZIALI il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo raggiunto il numero legale  degli intervenuti, il Signor PETRARCA Marco nella sua 

qualità di Presidente del Consiglio Comunale,  dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 
 

 Il Consiglio delle bambine e dei bambini può essere considerato lo strumento 
corretto della città per rispondere al diritto dei bambini, riconosciuto dall’art.12 della 
convenzione ONU del 1989 sui Diritti dell’infanzia e dell’adolescenza: “Gli Stati parti 
garantiscono al fanciullo capace di discernimento il diritto ad esprimere liberamente la sua 
opinione su ogni questione che lo 
interessa, le opinioni del fanciullo, essendo debitamente prese in considerazione, tenendo 
conto 
della sua età e del suo grado di maturità”. 
  

nell'ottica dell'educazione delle fasce giovani della popolazione alla partecipazione 
democratica e condivisa alla vita sociale della collettività è stata fatta esperienza in diversi 
enti locali della istituzione del Consiglio Comunale dei Ragazzi, al fine di rendere più 
partecipi e consapevoli i più giovani alla vita della collettività sociale, in vista della loro 
assunzione di responsabilità più consapevole in età adulta; 
 

tale esperienza appare pienamente condivisibile e meritevole di essere 
sperimentata nella Comunità vasanellese; 
 
Vista la delibera di Consiglio Comunale n. 26 del 31/08/2015 di adesione al progetto “ll 
Lazio, la Regione delle Bambine e dei Bambini”. 
 
Considerato: 

Che il Consiglio Comunale delle Bambine e dei Bambini deve essere un luogo dove 
i bambini si riuniscono per esprimere le loro opinioni, confrontare le loro idee, discutere 
liberamente nel rispetto delle regole; 

Che il Consiglio Comunale delle Bambine e dei Bambini deve essere la sede dove i 
bambini elaborano proposte per migliorare la città in cui vivono, collaborano a prendere 
decisioni importanti che riguardano il loro territorio, cercano soluzioni a problemi che li 
riguardano portando il contributo di tutte le classi che partecipano al progetto; 

Che nel Consiglio Comunale delle Bambine e dei Bambini, i bambini sono cittadini 
protagonisti; 

Che il Consiglio Comunale delle Bambine e dei Bambini ha finalità e competenze 
proprie, quindi una sua specificità rispetto al Consiglio Comunale degli adulti; 

Che il progetto del Consiglio Comunale delle Bambine e dei Bambini potrà 
coinvolgere tutti i bambini frequentanti la quarta e la quinta classe della scuola primaria e 
l'esperienza 
dovrà essere condotta sotto l'attenta regia della scuola del territorio in quanto la scuola è il 
punto di riferimento di tutti i bambini; 

Che la scuola deve avere un ruolo importante nell'educare i bambini ad occuparsi 
delle problematiche del territorio; 

Che la scuola con le sue risorse e le sue competenze, dovrà operare affinché il 
Consiglio Comunale delle Bambine e dei Bambini sia una esperienza positiva e rimanga al 
di fuori di ogni riferimento ai partiti; 

Che il progetto può essere diviso in obiettivi ed in particolare: 
•educare alla rappresentanza democratica; 
•fare vivere ai bambini una concreta esperienza educativa; 



•rendere i bambini protagonisti della vita democratica del territorio, attraverso il 
coinvolgimento nelle scelte che li riguardano e all'eventuale partecipazione a sedute 
del Consiglio Comunale Adulti e di altri organismi Consiliari; 

Preso atto  
che per dare seguito a tutto quanto sopra riportato, mediante l'avvio di un percorso 

educativo per la costituzione del Consiglio Comunale delle Bambine e dei Bambini, si è 
costituito un tavolo di lavoro a cui hanno partecipato i rappresentanti amministrativi e 
tecnici del Comune e un Gruppo di insegnanti della Scuola Primaria che hanno elaborato, 
sulla scorta della numerosa letteratura di riferimento, il Regolamento per il funzionamento 
del Consiglio Comunale delle Bambine e dei Bambini del Comune di Vasanello; 

 
Visto il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale delle Bambine e dei 
Bambini del Comune di Vasanello come predisposto e facente integrante e sostanziale del 
presente atto (All. A). 
 
Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000 da parte del 
Responsabile del competente Settore; 
 
Dopo di che il Consiglio Comunale con 11 voti unanimi e favorevoli, espressi per alzata di 
mano: 
 

D E L I B E RA 
1) Di costituire, come di fatto con la presente deliberazione consiliare costituisce, il 
Consiglio Comunale delle Bambine e dei Bambini di Vasanello. 
 
2) Di adottare, per le motivazioni in premessa, il Regolamento per il funzionamento del 
Consiglio Comunale delle Bambine e dei Bambini di Vasanello, costituito di complessivi n. 
11 articoli, (All. A) che fa parte integrante e sostanziale del presente atto. 
 
3) Di trasmettere copia del Regolamento e della presente al Consiglio dell'Istituto 
Comprensivo di Vasanello ed al Responsabile del competente Settore per gli adempimenti 
conseguenti al presente atto; 
 

SUCCESSIVAMENTE 
Stante l’urgenza di provvedere; 
Ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, c.4, del D. Lgs. 267/2000; 
Con n. 11 voti favorevoli, espressi per alzata di mano, alla unanimità 

 
DELIBERA 

 
- Di rendere la presente deliberazione immediatamente esecutiva. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 Delibera di Consiglio Comunale n. 7 / 25/02/2016 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 
 

Il Presidente 
F.to : PETRARCA Marco  

 
___________________________________ 

Il Segretario Generale 
F.to : Francesco MARZIALI 

 
___________________________________ 

 
 

La pubblicazione di copia della presente è iniziata  il giorno 01/03/2016 e  vi rimarrà per 15 gg. 
consecutivi. 
                                                  
Dalla Residenza Municipale, lì  01/03/2016 
 

                                                                                      L’ADDETTO ALLA PUBBLICAZIONE 
                                                                                                        F.to:  Andrea MECOCCI 
 

 
Attesto  che  copia  della  presente  deliberazione  è  pubblicata  all’Albo  Pretorio on line del sito 
web di  questo Comune  a partire dal 01/03/2016  e  vi  rimarrà  per  15  giorni  interi  e  consecutivi  
ai sensi dell’art.124, del D. Lgs.  267/00. 
Lì, 01/03/2016                                                                                                    

 
          IL SEGRETARIO GENERALE 

                             F.to:  Dott. Francesco MARZIALI 
 
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
 ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO 

 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 01/03/2016 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs 18 agosto 2000, n. 
267) 

 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n.267) 

 Il Segretario Generale 
Francesco MARZIALI 

 
 


